

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLONYA.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán kálde: Egy évre 10 frt... Előfizetési helyben: Tegnap K. Lajos könyvkereskedésében...

Hirdetési díj: Ótásasbó postáért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több ízben... Bélyegdíj: minden beütatásért 30 kr.

6. című lapból, melyet... dőri és katonai bizottság... hajtvadászat megtar...

annak ismét. Ma is eső... az ellenzék éveken át hangoz...

Ne csüggedjünk!

Ha az ellenzék éveken át hangoztatott bajjólata nem birt meggyőző hatást gyakorolni az országgra...

színház.

12. szám. 1874. Toldi István. Szerecsénkre, a külföld előtt sem ismeretlenek tekintélyes ellenzékünk...

színház.

12. szám. 1874. Toldi István. Szerecsénkre, a külföld előtt sem ismeretlenek tekintélyes ellenzékünk...

színház.

12. szám. 1874. Toldi István. Szerecsénkre, a külföld előtt sem ismeretlenek tekintélyes ellenzékünk...

színház.

12. szám. 1874. Toldi István. Szerecsénkre, a külföld előtt sem ismeretlenek tekintélyes ellenzékünk...

színház.

12. szám. 1874. Toldi István. Szerecsénkre, a külföld előtt sem ismeretlenek tekintélyes ellenzékünk...

színház.

12. szám. 1874. Toldi István. Szerecsénkre, a külföld előtt sem ismeretlenek tekintélyes ellenzékünk...

színház.

12. szám. 1874. Toldi István. Szerecsénkre, a külföld előtt sem ismeretlenek tekintélyes ellenzékünk...

Ne csüggedjünk!

Hasunk: kövessük ez irányt a politikai, a nemzeti közéletben is. Mert hiszen, ha jó és nemes törekvéseinket örökösen a kiskorúság tehetetlensége...

A „Magyar hírlapírók egyletének alapszabálytervezete.

1. Az egylet neve: „Magyar hírlapírók egylete.” 2. Az egylet célja. Az egylet célul tűzi ki maga elé: a. A magyar nyelv és nemzetiség érdekében minden rendelkezés alatt álló eszközt lelkiismeretesen felhasználni arra nézve...

Budapest földrajzi fekvése

Kohl művét felhasználva, írta Kápolnai P. István honv. százados. (Vége.) De másfél századig tartó török uralom alatt nem virágzott az a kereskedés, Budapestnek a fő élettényezője...

Ausztria.

(—) A reggeli lapok többsége, az ifjú csehek pártjának azon határozatát, mely szerint az országgyűlésben nem fognak megjelenni, igen vakmerőnek nyilvánítja...

Anna Titkai.

— Svéd regény. — Schwarcz Maria Zsófiától. MÁSODIK KÖTET. XIV. FEJEZET. (Folytatás.) Keze, melyben a Thure által nyújtott poharat tartá, reszkett arca pedig halálhalvány lett...

Anna Titkai.

— Svéd regény. — Schwarcz Maria Zsófiától. MÁSODIK KÖTET. XIV. FEJEZET. (Folytatás.) Keze, melyben a Thure által nyújtott poharat tartá, reszkett arca pedig halálhalvány lett...

Anna Titkai.

— Svéd regény. — Schwarcz Maria Zsófiától. MÁSODIK KÖTET. XIV. FEJEZET. (Folytatás.) Keze, melyben a Thure által nyújtott poharat tartá, reszkett arca pedig halálhalvány lett...

Anna Titkai.

— Svéd regény. — Schwarcz Maria Zsófiától. MÁSODIK KÖTET. XIV. FEJEZET. (Folytatás.) Keze, melyben a Thure által nyújtott poharat tartá, reszkett arca pedig halálhalvány lett...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

A vidékről.

Nyiregyházaról értesítenek minket, hogy az ottani országos vásár, mely decz. 14-én a kellemetlen rossz idő miatt kellően meg nem tartatott...

leend itit  
szék gunk  
dém levél  
szert  
taná egyh  
még érde  
juk hogy  
tosit ez e  
neke nár  
téré nár  
lánk

A „Fremdenblatt“ azt jelzi, hogy az orosz kormány részéről, az orosz-galiczai határonvaló átkeleti akaró osztrák alattvalóknak utólevél vizsgálatát illetőleg jövőre névbe kiemeltetesebb bánásmód fog életbe léptetni.

A kereskedelmi miniszterinmban, a melékvaspályák építéséhez szükséges anyagok beszerzésén működnek; s az ide vonatkozó tjavaslat a legközelebbi országgyűlés folyamata alatt elő fog terjesztetni.

A „N. r. Presse“ írja, hogy a magyarországi déli vaspályák egyesülésének tervezett foganatosítása iránt a párisi Rothschild bankház is nagyon érdekli magát.

Rudolf koronaörökös tegnap Bécsbe viszaérkezett.

A „Volksfreund“ a pápának e hó 21-ről kelt s a biborok okkollegiumához intézett köriratát közli; mely kizárólag a törökországi katolikus alattvalók elnyomtatását panaszolja.

A protestáns mindkét hitfelekezeti jogakadémiánkon az 1874-5-iki tanévre bejegyzett nyilvános, rendes s rendkívüli és magántanulók létszáma a hivatalos lap kimutatása szerint a következő. Az első évfolyamra be volt írva összesen 172, a második évfolyamra 221, a harmadikra 130, összesen mind a háromra 524, mely számból az ágostai hitvallásukra esik 228, a többi 395 a helyéhitvallásukra.

**Külföld.**

(—) **Franciaország.** A „N. Fr. Presse“ hez érkezett távirat szerint, Párisban miniszterválság van. Decazes és Broglie küzdenek a hatalomért.

Első a konzervatív respublikát óhajtja; utóbbi a május 24-iki politikai állapot visszaállítását akarja. Attól fének, hogy az utóbbi fog győzni.

A legitimisták Frohsdorfa küldöttségét menesztették és utasították, mivel nem akarnak többé az orléánistákkal együttesen működni.

London. Madeirából érkezett távirat szerint, „Kospatrik“ nevű utas hajó, mely Ujseelanda kirándorlókat szállított, a nyitlen elegendő, 465 ember közül csak három mentetett meg.

Schaffhausen. A schaffhauseni népgyűlés, az új alkotmánytervezet 2854 szavattal 2824 ellen elfogadta.

Törökország. Simos görög követ Konstantinápolyban, a Törökországban lakó görögök honostására vonatkozó javaslatot egy a külügyi miniszternek, mint a francia és angol követéseknek másolatban megküldötte.

**Színházi szemle.**

— Tegnap Erkel eredeti 3 fejr. nagy operája: „Bankbán“ adott elő szinpadunkon. A czimszerepe, Bogdy játszotta, az ő kiváló szép hangja már nem szorul bővebb méltatásra, épen azért csak egyszerűen a közönség elismerésére hivatkozunk, mely a tapsokban nyilvánult; valadi magyar alak volt ő, mintha épen a vadói Bankbánt láttuk volna szemünk előtt. Bogdy ez estén a maga fényes szerepben játszott. Mándokiné Melinda szerepében valóban remekül énekel. Dalnokiné (Gertrud), Dalnok (Óttó), Philippovics (Tibor), Tóthfalusi (Petur) a szokott sikerrel álltak meg helyöket. A szereplők egyes jelenetei külön nem emelhetjük ki, elismerésünket jatekuk és énekeik iránt azaz fejtehetjük ki, hogy az előadás minden egyes mozzanata a legszebben sikerült. A karok igen jól működtek. A karmester a szokott szakavatottsággal vezényelt. A zászlos táncban Bagyola Emma, Hiroz Etel és Kőrösiné közelimerest arattak.

Nagy kár, hogy e remek előadást nagyobb közönség nem látogatta.

— „Les Tsiganes.“ Ez alatt a név alatt szerepel Párisban Darázs Miksa szombathelyi zeneakara. — A barna zenészek nagy tetszésben részesülnek a párisi közönség előtt. A

Journal amusant“ legközelebbi száma be is mutatja az érdekes czigány primás és az egész zenekar jól tanult arczképét. — Nevezett francia lap Darázs Miksa kézirátát is közli, mely a következő sorból áll: „A magyar vonyu a francia tolnak.“

**UDONSÁGOK.**

**Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy a jövő évi előfizetési díjakat sziveskedjenek még e hó folytatán beküldeni, hogy annak idején a lap küldésében fenakadás ne történjen.**

Egy kedves nő elhunytát kell jelezünk. Dr. Zeliz Dánielné szül. Sinay Ida nincs többé. A legmélyebb fájdalommal veszi el hirt bizonnyára a megboldogott minden ismerőse és tisztelője. A legszíntöbb részvételt közöljük mi is a következő családi gyászjelentést.

Mély fájdalommal jelentjük dr. Zeliz Dánielné szül. Sinay Ida asszonynak folyó december hó 30-án, reggeli 7 órakor húszhónyszáz éves korában, boldog házassága harmadik évében történt gyászos kimutatást.

Az ideváltatott földi része 1875-ik évi január 1-én napján, délutáni 2 órakor, előbb a péterfia-várutcai 353. sz. a. házánál, utóbb a ref. nagytemplomban tartandó rövid szertartás után a csegedütelcai sírkertben fognak örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességetre a boldogultnak rokonnai s ösmerek részvét bántatossázzival meghívjuk.

Debreczen, 1874. december 30. Az elhunytat mely bánatra hívott gyászolók: férje: Dr. Zeliz Dániel, Zeliz Szeréna leánykájával; édes anyja: öz. Sinay Károlyné, sz. Dávidházy Karolina; testvérei: Sinay Gábor, Sinay Károly, családikkal. — Béke lengjen a megboldogult kedves nő porai felett!

A ref. templomokban holnap, mint ő év utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

Emlékeztetbe hozzuk, hogy Zichy gróf utolsó napján délután az istentiszteletken Révész Imre és Némethy Lajos mondanak imádságokat, előbbi a nagy, utóbbi a kis templomban. Ő év esteje nálunk kegyetes énnep szokott lenni s azért jónak látnék ezt tudatni.

városi nyomdában. Nincs okunk kételkedni, hogy e lapot, a protestánok buzgalma kelte virágzásra emelje.

Erdekes vendégek jártak mostanában a városra; egyik egy angol bankház ügynöke, a ki a város által felveendő két millió kölcsön ügyében járt itt; a másik a magyar tudós társaság egyik tagja, a ki a levéltárban adatokat keresett.

Megkaptuk a „Szabolcsi Lapok“ mutatványszámát. Nyiregyháza hetenkint jelent meg. Szerkesztője nincs. Kijadja Dobai Sándor nyomdász. Nézetünk szerint, a hazafias szellemben s kitűnő ügybuzgalommal szerkesztett „Szabolcs“ mellett erre szükség nem volt. A „Szabolcs“, mint hitelap, a múltat igényelve kielégíti, a megyei érdekeket ugyesen, élénken képviseli. Az erők megosztása csak a közérdek hátrányára szolgál. Mi részünkről a L u k á c s Ődön által szerkesztett „Szabolcs“ ot a legmelegebben ajánljátjuk a megye közönségének figyelembe.

Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke. Decz. 29. — Piaczi részletekben merőnkint: tisztabuza 4—4.50 kr., kérés. 3.50—70 kr., zabs 3.10—25 krajczár, árpa 2.20—30 krajczár, zab 1.80—30 krajczár, új tengeri 2.50—5 krajczár, köles 3.30—40 krajczár, káb tarca 5—5.25 kr., fejtér 6—6.50 kr., 40 kr., 81, fontos 3.40—48 kr., árpa 67, 70 fontos 2.40—65 kr., rozsa 70—72 fontos 2.70—72 fons, zab 50 fontos 1.90—95 kr.; új tengeri 2.50—60 kr., szalonna 100 font 33—36 frt; szalonnaszir 100 font 45—46 fr. Napraforgó olaj 20 frt.

Almásy Ignác városunk szülötte, a következő értesítést küldte szét: van szerencsem a t. cz. közönség tudomására jutatni, miszerint eddigi hivatalos állásomról lemondván, 1875-ik év január hó 1-én napjától fogva ügyvédi irodámot Nagy-Károlyban a megyeháza szomszédságában fekvő Erlich-féle házban megnyitottam, s ez időtől kezdve ügy peres, mint perenkívül, valamint váltó-ügyekben megbízásokat elfogadok. Tisztelettel maradván Nagy-károly 1874. december 21-én. Almásy Ignác köz- és váltóügyvéd.

Az angol vasuti katastrófháról, melyről lapunkban is említés tévénk, ezeket írja a „Times“. Borzasztó szerencsétlenség történt e hó 24-én, melynek következtében 31 ember meghalt, 70 pedig megsebesült. Történt pedig a szerencsétlenség d. e. a nagy keleti vonalon nem messze Oxfordról Hampton Gy község mellett. A vonat 13 vagonból és két mozdonyból állt, Oxfordtól 11 órakor hagyta el. — Az utazók le nagyobb része olyanokból állt, kik karácsonra látogatókat szándékoztak tenni rokonok és ismerősökkel szarkon. — A vonat egy fél óráig késétt s ezért nagy gyorsasággal haladt. — Mitután 6 mérföldet haladt, egy harmadosztályú kocsikerék talpa kitört s ennél fogva kiszilott, de azért a vonat ez akadálytalán keresztülment egy hídön, de midőn az oxford-birminghami csatorna fölötti második hidhoz közeledett, a megsebesült kocsi kessett és többet is magával vonzott. A roppant sebesség következtében (egy óra alatt 40 mérföld), melylyel a vonat haladt, a kíséret wagonok teljesen összezsuztak, s darabjaik szerteszét szórtattak. — Nehány csodálatos megmentekülés kivételével, az összezsuzott kocsiok az utasok vagy már halva, vagy súlyosan megsebesülve találtak. A szerencsétlenség száma meghaladja a százat. Az első segélyt egy közellevő papirgyár munkásai nyújtották, de nem sok sikerrel, mert a legtebb hulla és a sebesülte többnyire a kocsiorokok alatt heverték, honnan azokat csak a vasuti személyzet hosszas munkája által lehetett kihurczolni. — Oxfordban a szerencsétlenség hírére roppant izgalom támadt, miután az utazók nagy része oda való volt, nagy tömegek siettek a pályaudvarhoz tudakozni a szerencsétlenség száma és nevei iránt; de ezekről csak későn lehetett kapni értesítést. A sebesültek között 30 bajoson fog éleltben maradni. Ezen szerencsétlenség után való napon, decz. 25-én a london-északnyugoti pályán egy személy és egy teherronat ütközött össze, minek következtében egy ember életét vesztt, 20 pedig súlyosan megsebesült.

Delutáni posta. — Pozsonybol iglen furcsa hirckek irnak. Az idevaló, többséggel rendelkezó schwarzwald. Edl. Justi. Heiller“ párt — az erdelyi szászokkal szövetekezett, s a szövetséget nem sokára kézzelfoghatón fog nyilvánulni. — Lemberg, decz. 29. „Ojczyzna“ czim alatt új lengyel lap indult meg, melynek programja többi közt így szól: Valamennyi formális jogállapot közt az osztrák alkotmány legjobban biztosítja a lengyel hagyományok fejlődését, és nem áll elvi ellentétben a lengyel tartományi különállással. — Mint ószinte alkotmányos érteit nagy lengyel párt állunk az alkotmány alapjára, közös jónak ismerjük el, és ellenzünk mindazon tendenciákat, melyek az osztrák-magyar monarchiával szemben separatisztikus irányuak. Végül azt követeljük, hogy

az alkotmány saját fejlődésünknek is szabad létét biztosítson.

Berlin, decz. 29. A „Reichsanzeiger“ az Arnim perében zárt ülésben felolvasott irományok közül a birodalmi kancellárnak 1872. május 16-án kelt és a jövőbeli pápaválasztásra vonatkozó körlevelét közli. — A nevezett lap bevezetőleg megjegyzi: A kormány semmi esetre sem érezheti magát felhatalmazottnak arra, hogy idegen kormányok bizalmas vagy titkos közléseit nyilvánosságra hozza; a meny nyiben ilyen közlések Németországot érdeklik, azokat nyilvánosságra lehet hozni a nélkül, hogy külvizonyainknak ártnának, vagy a békét veszélyeztetnék. Az illető jegyzék kifejti, hogy — tekintettel a pápának a csaltatlatlansági tau által lényegesen megváltoztatott állására — az európai kormányoknak a közelebbi pápaválasztásnál egyetértése nagyon kívánatos.

Debreczeni színház. IV. bérlet. Csütörtökön, decz. 31-én 1874. adatlak:

Párisi élet. Bohózatos vig operette 5 fejr. Irták Meihoch és Halevy. Fordította Latabár Endre. Zenéjét szerző Offenbach Jakab. A jelmezek a párisi minták után Püspöki Imre felügyelete alatt készülték. A kaszirotó kellékeket készíti Bajor. (Rendező Szabó.) Kezdeté 7 órakor, vége fél 10 után.

Pénteken, jan. 1-én bérletfolyamban e szinpadon először adatik:

DALMA az avarak utósó Chaganja. Dráma 5 fejr. Irtá J ó k a i M ó r.

Bécsi főzsde decz. 30. (Távirati tudósítás.) Ezüst 106.35, cs. arany 5.28—; Napoleonarany 8.91 1/2.

Felolá szerkesztő s kiadótalajozoz: OLAR KAROLY. Főmunkatára: SZATMARI KAROLY.

Nyilttér. Nyilatkozat.

Boldogult nőm a „Haza“ életbiztosító és hitelbanknál volt biztosítva. Nem mulasztotom el fent jelzett banknak, ugy debreczeni vezérigynökségének nőm rögtöni halála után elkövetett gyors, loyális s igazságos eljárását, valamint utóbbi által a biztosított összeg minden levonás nélküli pontos kifizetését — hogy halás köszönetemet ne nyilvánítsam; valamint hogy ezen életbiztosító és hitelbankot, mint a közóhajnának minden tekintetben megfelelt, a n. é. biztosító közönség meleg pártfogásába ne ajánljam.

Kelt Békényen, 1874. decz. 17. Görgényi Péter, ugy is mint kisköru árvi, törvényes és természetes gyámja.

**H I R D E T É S E K.**

**KUBINYI KÁLMÁN**  
Debreczenben.  
Norinbergi és diszárak raktárát mindennemű üzletéhez tartozó árukkal — személyes bevásárlása folytán — kiegészítette és a kiárlást leszállított árbán bezárólag jövő év január hó végéig folytatandja.  
**VÉGKÉPEN KIÁRLUTATNAK!**  
40% árleengedéssel  
ujévi ajándék,  
és más czélokra alkalmas összes  
**Diszárú tárgyak**  
és  
**NŐI KEZDETT MUNKÁK**  
25% árleengedéssel!  
**Dittmár-féle petroleum-lámpák,**  
**Futó szőnyegek**  
és  
**háztartási felszerelvények.**  
Kiválólag ajánlunk a n. érd. közönség becses figyelmébe az ujonan berendezett  
**GYERMEKJÁTÉK RAKTÁR**  
312 24—28

**Kiadó lak.**  
A néhai id. Jeney József hagyatékához tartozó hatvanutczai 1565. szám alatti udvarház, mely négy lakszobán kívül minden gazdasághoz, ugy élet és szalonna kereskedéséhez szükséges helyiségekkel el van látva, van kiskertje is, s udvara vas téglával burkolva, minden Órán haszonbérbe adandó. — Értekezhetni hatvanutczán 1577. sz. a. tulajdonos J e n e y J ó z s e f f e l.  
667 2—3

**P. MAYER FARKAS**  
első érmelléki  
**bor-nagy-kereskedésében**  
leszállított bor árak:  
1 iteze új hegyi bor 14 kr.  
1 „ ó diószegi 16 „  
1 „ ó kágyai 20 „  
1 akó új hegyi bor 9 ft.  
1 „ ó diószegi 10 ft.  
1 „ ó kágyai 11 ft.  
666 4—5

**Debreczeni építkezési asztalos-egylet**  
ajánlkozik a szakmájához tartozó minden munka, u. m.  
templomi, iskolai berendezések, irodai, gyógyszerári, kereskedelmi felszerelések, fényezett és festett szobai butorzatok, különösen az építkezéshez tartozó bármely tárgyak  
**gyors, szilárd és jutanyos árak mellett elkészítésére.**  
Üzlethelyiség: Debreczenben, vargautcza 2247. szám alatt.  
665 2—10

**Eladó tűzifa.**  
Az ungvári m. kir. épület és tűzifa ujonnan berendezett és mindennemű faanyagokkal felszerelt bizományi raktárban **Balk tűzifa** következő leszállított áron kapható:  
4 láb hosszú jó száraz 13 frt ölenként,  
3 „ „ „ 11 „ „ „  
3 „ kitűnő minőségű 13 „ „ „  
654 4—4.

**Eladó ház.**  
Nagyhatvanutczán 1539. szám alatti ház, — mely tartalmaz 7 szobát, (ezek közt 3 az utcára esik) 2 konyhát, 2 kamarát, 3 pinczelakot és 2 setét pinczét, 30 lóra való istállót, mind cserép fedél alatt — 2 nyilas földével együtt, szabad kézből eladó. Értekezhetni a benne lakó tulajdonossal.  
662 2—3

ponjai kö  
sebb az év  
pont: a Sy  
A letű  
nül elmélke  
emlékünkbe  
ből igyeksz  
vőre vagy  
mult fájdal  
Ilyenke  
jövdelmet  
rekeszti szá  
telg és tar  
kus az egy  
keztéseiket  
feljegyzett  
denki igyek  
mutatni.  
Hát a  
fin hogyan  
lódást!  
Mínő ké  
lefolyt évbe  
Szomorú  
Romlás  
ország vagy  
mokban hev  
végsőig kime  
— bizalmatl  
fizetői miszt  
szanak vezet  
Nem kü  
szély, hanem  
nemzetet, me  
kat a társada  
Ódáj ju  
véletlenül  
menthetti.  
Tehát k  
junk minden  
Nem, az  
és n szót ell  
leg van  
biztos kikkó,  
Tegyük  
dolkozunk h  
sal, Moudjunk  
zunk, egyesít  
a haza megme  
Terjeszt  
élet egész m  
erős és elvhi  
mely szilárd  
folyását érv  
sunk alá a kö  
zeteket; a két  
suk le a képn  
met közbesül  
Igyekezz  
szavahihetős  
mint a magán  
Oszsuk u  
egyeten polgá  
vállalatban ré  
A régi a  
szabva azon  
val a közgyűl  
igy tennénk, n  
kig elhuzódó  
nának se hídgy  
„nekem minde  
Igyekezzük  
A „DEBB  
ANN  
Schwarz  
MA  
NV.